

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 12 067

Miercuri 10 iunie 1981

6 PAGINI — 30 BANI

Marcînd un moment de o deosebită însemnătate în dezvoltarea colaborării prietenești româno-austriece, ieri a început



VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN AUSTRIA



Începerea convorbirilor oficiale

La Palatul Hofburg au început, marți, 9 iunie, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele federal al Austriei, Rudolf Kirchschläger.

La convorbiri participă: Din partea română — tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Nicolae Constantin, Ștefan Andrei, Ioan Avram, alte persoane oficiale române.

Din partea austriacă — Bruno Kreisky, cancelarul federal, Wil-

libald Pahr, ministrul afacerilor externe, Josef Staribacher, ministrul comerțului, meseriilor și industriei, alte persoane oficiale austriece.

Președintele Rudolf Kirchschläger a salutat cu căldură vizita președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Austria, exprimându-și profunda satisfacție de a se întâlni din nou cu șeful statului român și de a avea împreună un schimb de păreri cu privire la întărirea colaborării dintre țările noastre, atât pe tărîm bi-

lateral, cit și în sfera vieții internaționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru ospitalitatea cu care a fost întâmpinat pe pămîntul austriac, subliniind că vede în această o expresie a bunelor relații dintre țările și popoarele noastre. Șeful statului român și-a exprimat încrederea că dialogul pe care îl va purta cu președintele Austriei se va încheia cu rezultate rodnice, contribuind la dezvoltarea și mai pater-

nică a prieteniei și colaborării româno-austriece.

Animați de această dorință de a conferi dimensiuni tot mai largi relațiilor dintre România și Austria, președinții Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschläger au început convorbirile oficiale, care prilejuiesc o examinare a căilor și posibilităților de intensificare a colaborării dintre cele două țări, precum și a unui cerc larg de probleme ale situației internaționale.

Cei doi președinți au relevat că raporturile româno-austriece s-au amplificat și adîncit în ultimii ani, în spiritul orientărilor și înțelegerilor convenite cu prilejul vizitei precedente la nivel înalt. S-au evidențiat progresele înregistrate în promovarea colaborării pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte

(Continuare în pag. a II-a)

La sosirea în capitala austriacă, oaspeții români întâmpinați cu sentimente de aleasă stimă și prețuire

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a început, marți, 9 iunie, vizita de stat în Austria, la invitația președintelui federal, Rudolf Kirchschläger, și a doamnei Herma Kirchschläger.

Șeful statului român este însoțit de tovarășii Nicolae Constantin, Ștefan Andrei, Ioan Avram, de alte persoane oficiale.

Noua vizită a solilor poporului român în Austria se înscrie ca un moment de o deosebită însemnătate în cronică legăturilor de prietenie și colaborare româno-austriece, ca o contribuție de seamă la procesul destinderii în Europa, la cauza păcii și colaborării internaționale. Vizita pune în evidență dorința celor două țări și popoare de a amplifica raporturile tradiționale româno-austriece, de a deschide o nouă etapă, și mai fructuoasă, a colaborării și cooperării bilaterale în cele mai diferite domenii. Dezvoltarea continuă a relațiilor româno-austriece ilustrează și pe plan politic caracterul rodnic al conlucrării de intensificare a colaborării dintre cele două țări, precum și a unui cerc larg de probleme ale situației internaționale.

artierie. Președintele Republicii Socialiste România și tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați, la coborîrea din avion, de președintele federal al Austriei, Rudolf Kirchschläger, și doamna Herma Kirchschläger. Președintele federal înmînează tovarășei Elena Ceaușescu prezintă președintelui federal al Austriei și soției acestuia pe membrii suitei oficiale.

Președintele federal al Austriei prezintă tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, precum și membrilor suitei oficiale române, pe membrii Guvernului federal și pe demnitarii austrieци prezenți la sosire.

De la aeroport, președinții Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschläger se îndreaptă, într-o mașină escortată de motocicliști, spre hotel „Imperial” — rezidența rezervată înalților oaspeți români pe durata vizitei. Numeroși locuitori ai Vienei aflați la această oră pe parcursul traseului străbătut și-au manifestat cu căldură bucuria de a primi ca oaspeți pe solii poporului român. În manifestările lor spontane își găsesc expresia satisfacția pentru această nouă vizită, care va marca o etapă superioară în dezvoltarea bunelor relații de prietenie și colaborare dintre cele două popoare.

După sosirea la rezidență, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt conduși de către președintele federal, Rudolf Kirchschläger, și doamna Herma Kirchschläger spre apartamentul prezidențial. De la balcon, președintele federal prezintă înalților oaspeți români panorama arterei circumferențiale a orașului — „Ringstrasse” („Strada înelului”). La scurt timp, în salonul apartamentului, președintele federal al Austriei și doamna Herma Kirchschläger își dau rîmas bun de la înalții oaspeți români.

Sînt prezentați apoi membrii Ambasadei României la Viena.

Comandantul companiei de onoare prezintă tovarășului Nicolae Ceaușescu raportul.

Fanfara întonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România și Imnul de Stat austriac.

În continuarea ceremoniei, fanfara întonează „Onorul la general!”. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu președintele Rudolf Kirchschläger trec în revistă compania de onoare.

ÎN PAGINILE II-III

- Primirea șefilor misiunilor diplomatice
- Întîlnire la Palatul Hofburg
- Vizită protocolară

Dineu oficial în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

Marți seara, la dineul oficial oferit în onoarea șefului statului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, de către președintele Rudolf Kirchschläger și soția sa, doamna Herma Kirchschläger, la Palatul Hofburg, președintele Republicii Socialiste România și pre-

ședintele federal al Austriei s-au referit pe larg, în toasturile rostite, la aspectele ale relațiilor bilaterale și au prezentat punctul de vedere al țării lor în principalele probleme ale situației internaționale.

La dineu, desfășurat în „Camera consilierilor intimi” a apartamentului

„Maria Tereza”, într-o atmosferă de căldură prietene, au participat oficialitățile române, care îl însoțesc pe președintele Nicolae Ceaușescu în vizita de stat în Austria, personalități ale vieții politice, culturale și științifice din această țară.

Toastul președintelui Rudolf Kirchschläger

Stimate domnule președinte,
Stimată doamnă Ceaușescu,
Doamnelor și domnilor,

Îmi face o deosebită bucurie de a vă ura, dumneavoastră, Excelență, și Excelenței Voastre, doamnă Elena Ceaușescu, precum și suitei dumneavoastră, un bun sos în Republica Austria. Această vizită corespunde bunelor tradiții ale frecvențelor contacte la nivel înalt și ale schimburilor de idei ce au loc permanent între reprezentanții ai Republicii Austria și ai Republicii Socialiste România. Vizita dumneavoastră reprezintă și o expresie a înaltei calități a relațiilor care în mod fericit există între statele și popoarele noastre.

Cu acest prilej, mă gândesc cu plăcere și la vizita mea oficială în țara dumneavoastră, în anul 1978, și îmi aduc aminte cu recunoștință de marea ospitalitate manifestată față de mine și soția mea, precum și de discuțiile deosebit de utile și valoroase pe care le-am purtat atunci.

Prin poziția celor două țări la Dunăre și printr-o istorie parcursă, în bună parte, împreună, Republica Austria și Republica Socialistă România sînt legate de secole între ele. Pe noi ne leagă însă și în prezent interesul comun în menținerea păcii și în continuarea procesului de destindere în Europa. Noi, amîndoi, prețuim suveranitatea și independența noastră ca un bun valoros al existenței de stat și știm că în lume nu există nici un focar de criză politică, economică sau militară, care, într-un fel sau altul, să nu aibă consecințe asupra Europei și asupra țărilor noastre.

(Continuare în pag. a III-a)

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Stimate domnule președinte,
Stimată doamnă Kirchschläger,
Doamnelor și domnilor,

Doresc să exprim satisfacția noastră de a ne reîntîlni cu dumneavoastră, domnule președinte, pe pămîntul Austriei și, totodată, să mulțumesc cordial pentru primirea ce ne-ați rezervat-o, să vă adresez dumneavoastră și stimatei doamne Herma Kirchschläger, precum și tuturor personalităților austriece prezente aici, un salut călduros și cele mai bune urări.

Vizita noastră este o expresie a bunelor raporturi statornicite între România și Austria, a tradiționalei prietenii și colaborării dintre popoarele noastre, care sînt animate de cele mai vii sentimente de stimă și respect reciproc. Aprecîem pozitiv faptul că, în spiritul înțelegerii și al convorbirilor la nivel înalt, purtate atât la Viena, cit și la București, al acordurilor încheiate, între țările noastre se dezvoltă o largă colaborare într-o serie de domenii de interes comun. Au sporit schimburile comerciale cu peste 50 la sută în ultimii 5 ani, s-au înregistrat progrese pe tărîmul colaborării tehnico-științifice și culturale. Considerăm că există posibilități de a amplifica și diversifica colaborarea și cooperarea româno-austriacă, atât pe plan bilateral, cit și pe terțe piețe — și sîntem convinși că, în cursul vizitei, vom putea găsi împreună noi căi și mijloace pentru a pune în valoare aceste posibilități, în interesul popoarelor noastre, al destinderii și păcii în lume.

În țara noastră sînt bine cunoscute talentul și hărnicia poporului austriac, rezultatele deosebite ale

(Continuare în pag. a III-a)



La dineul oficial de la Palatul Hofburg

VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN AUSTRIA

Plecarea din Capitală



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au părăsit, marți 9 iunie, Capitala, plecând într-o vizită de stat în Austria, la invitația președintelui federal al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschläger, și a doamnei Herma Kirchschläger.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Austria constituie o expresie a bunelor relații de prietenie și colaborare dintre România și Austria, ea urmând să materializeze voința statelor noastre de a dezvolta și promova raporturi de cooperare reciproc avantajoase mai strânse, de a conlucra mai intens pe arena internațională pentru a-și aduce contribuția la cauza păcii, destinderii, securității și înțelegerii în Europa și lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au deplasat în această vizită de tovarășii Nicolae Constantin, viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Vasile Pungan, ministrul secretar de stat, consilier al președintelui Republicii, Constantin Milea, consilier al președintelui Republicii, Ion Stancu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale.

Ceremonia plecării a avut loc pe aeroportul Otopeni, unde erau arborate drapelul partidului și statul, care încadraseră portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Pe aeroport, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de tovarășii Ilie Verdet, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Lina Ciobanu, Ion Coman, Constantin Dăscălescu, Ion Dinec, Ludovic Fazekas, Cornelia Filipas, Petre Lupu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Po-

rescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Aneta Spornic, Ștefan Voicoc, Emilian Dobescu, Petru Enache, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Suzana Gădea, Ion Ioniță, Ana Muresan, Elena Nae, Constantin Olteanu, Cornel Onescu, Marin Rădoi, Ion Ursu, Richard Winter, Ilie Rădulescu.

Erau prezenți membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai vieții noastre științifice și culturale, generali.

A fost de față Marius Calligaris, însărcinat cu afaceri ad-interim al Austriei la București.

Pe aeroport se aflau, de asemenea, numeroși oameni ai muncii din Capitală, care au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu o caldă manifestare de dragoste și prietenie. Ei au scandat: „Tovarășii Ceaușescu — P.C.R.!”

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit, marți după-amiază, în Sala de marmură a Palatului Hofburg, pe șefii misiunilor diplomatice acreditați la Viena, împreună cu soțiile.

La primire au fost de față tovarășii Nicolae Constantin, Ștefan Andrei, Ioan Avram, alte persoane oficiale române.

Au luat parte, de asemenea, înalte oficialități austriece.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întreținut într-o atmosferă cordială cu cei prezenți, cu acest prilej fiind evocate cu deosebită satisfacție bunele raporturi existente între România și țările respective, care cunosc de la un an la altul o continuă dezvoltare, în interes bilateral, precum și conlucrarea lor pe plan internațional pentru soluționarea importantelor probleme care se confruntă omenirea.

Aducând un călduros omagiu conducătorului României socialiste, șefii misiunilor diplomatice au avut deosebită înaltă apreciere la adresa realizărilor poporului român în cele mai diferite domenii, au elogiat activitatea președintelui Nicolae Ceaușescu consacrată ideilor nobile de pace, prietenie și înțelegere între toate națiunile lumii.

Primirea șefilor misiunilor diplomatice



(Urmare din pag. 1)

domenii. A fost reliefată hotărârea de a extinde, mai puternic, schimburile economice reciproce avansate, de a dinamiza și diversifica cooperarea dintre România și Austria, inclusiv pe tere piete, de a valorifica cât mai eficient posibilitățile pe care le oferă în acest sens economiile celor două țări. S-a subliniat că este posibil ca în următorii 4-5 ani schimburile economice romano-austriece, inclusiv cooperarea în producție, să fie dublate. În mod deosebit a fost evidențiată posibilitatea de a iniția colaborarea romano-austriacă în domeniul valorificării unor surse noi de energie, al transportului pe Dunăre — având în vedere perspectivele pe care le deschide în acest sens construirea canalului Dunăre — Marea Neagră, precum și a canalului Rin — Dunăre.

S-a subliniat, de asemenea, că este necesar să fie sporite contactele în sfera științei și culturii, a învățămîntului și în alte domenii, în vederea unei mai bune cunoașterii reciproce, a schimbului de valori spirituale. S-a apreciat că ridicarea continuă a nivelului colaborării romano-austriece este în interesul țărilor și popoarelor noastre, al bunăstării și prosperității lor, al cauzei cooperării și înțelegerii între națiuni.

În continuare, cei doi președinți s-au informat reciproc în legătură cu unele probleme și preocupări actuale privind dezvoltarea economică și socială a celor două țări. În acest context, președintele Nicolae Ceaușescu, subliniind realizările obținute în ultimii ani de poporul român în dezvoltarea industriei, energiei, științei și culturii, în ridicarea nivelului de trai, în perfecționarea conducerii democratice a societății, a prezentat

obiectivele și orientările dezvoltării României în perioada cincinalului 1981-1985.

Președintele Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschläger au făcut un schimb de păreri în legătură cu problemele vieții internaționale, relevându-se preocuparea României și Austriei față de problemele complexe existente pe plan mondial, care creează pericole tot mai mari la adresa păcii și independenței popoarelor. În acest cadru, președintele României a subliniat că în lume se accentuează criza economică, îndeosebi cea energetică, se mențin stări de încordare și conflict, au loc manifestări ale politicii de forță, de dominație și amestec în treburile internaționale, ca urmare a politicii de reimpărțire, consolidare și chiar largire a zonelor de influență; se intensifică cursa înarmărilor, care cunoaște proporții uriașe, împovărând tot mai greu popoarele și sporind pericolul unor noi războaie nimicitoare. În aceste condiții, se impune mai mult ca oricând o intensificare a eforturilor pentru a se pune capăt agravării vieții internaționale, pentru relucarea și consolidarea cursului destinderii, pentru asigurarea dreptului fundamental al popoarelor la existență liberă, independentă, la pace și viață. Totodată, a fost evidențiată necesitatea rezolvării pe cale pașnică, prin tratative, a tuturor diferendelor dintre state, renunțându-se la folosirea forței, la înfruntarea față de înfruntare din Liban, precum și în legătură cu situația gravă creată de atacul nuclearizabil, cu totul nejustificat, al aviației israeliene asupra centralei atomoelectrice din Irak. De asemenea, a fost subliniată necesitatea de a se

sporii eforturile în vederea ajungerii la instaurarea unei păci trinitice și drepte în Orientul Mijlociu, un rol însemnat având, în această privință, tinerea unei conferințe internaționale sub egida și cu participarea O.N.U. la care să participe toate părțile interesate, inclusiv O.E.P., ca reprezentant legitim al poporului palestinian.

În timpul convorbirilor, o atenție deosebită s-a acordat problemelor securității și cooperării în Europa. În acest cadru, a fost reliefată importanța încheierii cu succes a reuniunii de la Madrid, astfel încât ea să deschidă perspectiva înfăptuirii unitare a documentelor semnate la Helsinki, convocării unei conferințe consacrate dezarmării și întăririi încrederii pe continent, să asigure continuarea procesului inițiat la Conferința de la Helsinki. S-a subliniat, de asemenea, că este necesar să se acționeze ferm pentru oprirea amplasării și dezvoltării de noi rachete în Europa — care creează grave pericole pentru existența și securitatea continentului, fie că sînt în est sau vest, la nord sau la sud — pentru trecerea la tratative în acest scop.

Cei doi șefi de stat au exprimat hotărârea României și Austriei de a

contribui activ la reușita reuniunii de la Madrid, la instaurarea unui climat de înțelegere, securitate și cooperare în Europa.

În cadrul convorbirilor au fost abordate, de asemenea, probleme legate de oprirea cursei înarmărilor și trecerea la măsuri practice, eficiente, de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, de necesitatea de a se acționa pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei ordini economice internaționale.

Subliniind că România și Austria au colaborat pozitiv pe plan internațional în interesul păcii și destinderii, președintele Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschläger au reafirmat dorința celor două țări de a conlucra, în continuare, tot mai strîns, pentru a-și aduce contribuția la cauza securității, cooperării și respectului independenței naționale, a păcii în Europa și în lume.

Președintele Nicolae Ceaușescu a invitat pe președintele federal al Austriei, Rudolf Kirchschläger, să facă, împreună cu soția, o vizită în Republica Socialistă România.

Convorbirile se desfașoară într-o atmosferă de caldă prietenie, de înțelegere și stimă reciprocă.

Începerea convorbirilor oficiale

Tovarășului JÁNOS KÁDÁR

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

Tovarășului PÁL LOSONCZI

Președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare

BUDAPESTA

Cu prilejul svolării teritoriului Republicii Populare Ungare, dorim să vă adresez dumnea-voastră și poporului ungar prieten un salut tovarășesc și cordiale urări de noi succese în dezvoltarea economică-socială a patriei, în activitatea de edificare a societății socialiste dezvoltate.

Îmi exprim convingerea că bunele raporturi de prietenie și colaborare dintre țările și partidele noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă, slujind interesele de progres ale celor două popoare, cauza generală a socialismului, a înțelegerii și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului JÁNOS KÁDÁR

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

Tovarășului PÁL LOSONCZI

Președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare

BUDAPESTA

Cu prilejul svolării teritoriului Republicii Populare Ungare, dorim să vă adresez dumnea-voastră și poporului ungar prieten un salut tovarășesc și cordiale urări de noi succese în dezvoltarea economică-socială a patriei, în activitatea de edificare a societății socialiste dezvoltate.

Îmi exprim convingerea că bunele raporturi de prietenie și colaborare dintre țările și partidele noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă, slujind interesele de progres ale celor două popoare, cauza generală a socialismului, a înțelegerii și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

...După aproape două zile de muncă încordată, istovitoare, defecțiunea apărută la o instalație din uzina de cupru de la I.M.M.N. Baia Mare este remediată; reluarea producției în timp record face ca sarcinile de plan să fie integral îndeplinite. Echipa de soc care a intervenit a fost alcătuită din „voluntari” — Petre Opincaru, Géza Gyalat, A. Prodan, István Ludesch, I. Kattler... Fapt normal, dar cât de bogat în semnificații!

...Este aici o continuitate firească. De-a lungul veacurilor, pe meleagurile maramureșene, români, maghiari, ucraineni, germani s-au avut bine între ei, cu toată vitregia vremurilor și greutatea pe care le-au avut de înfruntat. Aici, ca pe întreg cuprinsul țării, în anul cînd legiștorii, cuștii, horthyștii se străduiau din răsputeri să inoculeze în conștiința vrăbii națională, comunistii au luptat fără preget împotriva soviniștilor, a naționalștilor, pentru înfrățirea oamenilor în bătălia de eliberare socială și națională. Apoi, în anul nostru, au smuls din rădăcini buruiana otrăvită a naționalștilor, cultivind cu pricepere grădinarului destoinic florile albe ale frăției oamenilor care, desvorbesc limbi diferite, se simt uniți în eforturile pentru înflorirea patriei comune.

...Dacă odată cu crearea colectivului de muncă și educația comunistă din secția oxizi-laminare ca ani în care s-au format ca oameni, ca meseriași de coarde, au devenit membri de partid, au înțeles ce înseamnă frăția, spiritul muncitoresc, intrajutorarea, l-au ajutat și pe cei din noile contingente s-o înțeleagă.

Și așa s-a dovedea că prin fapte ce au situat colectivul pe primul loc în a-

Rodnice împliniri maramureșene

...Dacă odată cu crearea colectivului de muncă și educația comunistă din secția oxizi-laminare ca ani în care s-au format ca oameni, ca meseriași de coarde, au devenit membri de partid, au înțeles ce înseamnă frăția, spiritul muncitoresc, intrajutorarea, l-au ajutat și pe cei din noile contingente s-o înțeleagă.

Și așa s-a dovedea că prin fapte ce au situat colectivul pe primul loc în a-

...Dacă odată cu crearea colectivului de muncă și educația comunistă din secția oxizi-laminare ca ani în care s-au format ca oameni, ca meseriași de coarde, au devenit membri de partid, au înțeles ce înseamnă frăția, spiritul muncitoresc, intrajutorarea, l-au ajutat și pe cei din noile contingente s-o înțeleagă.

Și așa s-a dovedea că prin fapte ce au situat colectivul pe primul loc în a-

...Dacă odată cu crearea colectivului de muncă și educația comunistă din secția oxizi-laminare ca ani în care s-au format ca oameni, ca meseriași de coarde, au devenit membri de partid, au înțeles ce înseamnă frăția, spiritul muncitoresc, intrajutorarea, l-au ajutat și pe cei din noile contingente s-o înțeleagă.

Și așa s-a dovedea că prin fapte ce au situat colectivul pe primul loc în a-

...Dacă odată cu crearea colectivului de muncă și educația comunistă din secția oxizi-laminare ca ani în care s-au format ca oameni, ca meseriași de coarde, au devenit membri de partid, au înțeles ce înseamnă frăția, spiritul muncitoresc, intrajutorarea, l-au ajutat și pe cei din noile contingente s-o înțeleagă.

Și așa s-a dovedea că prin fapte ce au situat colectivul pe primul loc în a-

Realizări de prestigiu ale oamenilor muncii din industrie

BACAU: Producție fizică peste prevederi

Oamenii muncii din industria județului Bacău au realizat, de la începutul anului și pînă acum, o producție fizică suplimentară în valoare de 260 milioane lei. Aceasta se concretizează în 120.000 tone produse petroliere, 1.500 tone cauciu polizoprenic, 1.850 tone polistiren, 49.000 mp țesături, aproape 700.000 mp plăci și plăci fibrolemnoase și alte produse solicitate de beneficiarii interni și externi. Aproape întreaga producție suplimentară a fost obținută pe seama creșterii productivității muncii, în condițiile reducerii consumurilor specifice de materii prime și materiale și a costurilor de producție planificate. Cele mai bune rezultate au fost obținute de petrochimicii din Borzești, minerii din Comanesti, petrolștii din Moinești, metalurgistii din Bacău și textilștii din Buhuși. (Gh. Baltă).

MIRȘA: Un nou tip de treiler

Colectivul Întreprinderii mecanice Mirsa raportează un nou și important succes: realizarea în premeră a unui nou tip de treiler-gigant, cu 18 osii de rulare și cu toate roțile direcționale, destinat transportului de utilaje și agregate în greutate de 120 tone. Noul produs a fost protecat de Întreprinderea mecanică Mirsa, în colaborare cu Institutul de cercetări și proiectări pentru utilaje petroliere și minerii Ploiești, și conceput în construcție modulară, prin combinarea osiilor, șasiurilor, a elementelor hidraulice și pneumatice, putîndu-se obține și treilere pentru sarcini utile de pînă la 500 tone. (N. Brujan).

PITEȘTI: Unitate modernă pentru piese auto

Bolturi de ordinul milioane pentru „Dacia”, „ARO” și „Oltcit”, pentru camioane și tractoare, pentru întregul parc național auto, cit și pentru livrări la export — iată produsele ce se realizează acum la prima capacitate de producție dată de curînd în funcțiune la tinăra Întreprindere de bolturi și supape din orașul Topoloveni. Mare parte din utilajele ei au fost transferate de la Între-

CRAIOVA: Instalație electrică de topit oțel

Acționind insistent în direcția asimilării în fabricație a unor produse cu parametri tehnico-funcționali cit mai ridicați, oamenii muncii de la cunoscuta întreprindere craioveană „Electroputere” au finalizat lucrările de construcție a instalației electrice de topit oțel. La realizarea acesteia au colaborat specialiștii din patru institute de cercetări, între care și cei de la Centrul de cercetare științifică și inginerie tehnologică din localitate. Noua instalație este destinată echipării oțelăriei electrice de la Întreprinderea „1 Mai” din Ploiești. În prezent, pe fluxurile de fabricație se mai află în diverse faze constructive două asemenea instalații, care vor fi livrate altor unități din țară. (N. Petolescu).

ORADEA: O noutate în construcții: betonul vacuumat

Un colectiv de specialiști de la Truseni de construcții industriale Oradea a elaborat o nouă metodă de turnare a betonului prin vacuumare. Metoda, deosebit de eficientă, se aplică pentru prima dată în țară. Ea constă în reducerea ra-

BRĂILA: Al 36-lea cargou

Un nou succes al harnicilor navaliștii brăileni: ei au lansat un cargou de 4500 tdw. Este al 36-lea cargou de 4500 tdw construit la Șantierul

MIRȘA: Un nou tip de treiler

Colectivul Întreprinderii mecanice Mirsa raportează un nou și important succes: realizarea în premeră a unui nou tip de treiler-gigant, cu 18 osii de rulare și cu toate roțile direcționale, destinat transportului de utilaje și agregate în greutate de 120 tone. Noul produs a fost protecat de Întreprinderea mecanică Mirsa, în colaborare cu Institutul de cercetări și proiectări pentru utilaje petroliere și minerii Ploiești, și conceput în construcție modulară, prin combinarea osiilor, șasiurilor, a elementelor hidraulice și pneumatice, putîndu-se obține și treilere pentru sarcini utile de pînă la 500 tone. (N. Brujan).

CRAIOVA: Instalație electrică de topit oțel

Acționind insistent în direcția asimilării în fabricație a unor produse cu parametri tehnico-funcționali cit mai ridicați, oamenii muncii de la cunoscuta întreprindere craioveană „Electroputere” au finalizat lucrările de construcție a instalației electrice de topit oțel. La realizarea acesteia au colaborat specialiștii din patru institute de cercetări, între care și cei de la Centrul de cercetare științifică și inginerie tehnologică din localitate. Noua instalație este destinată echipării oțelăriei electrice de la Întreprinderea „1 Mai” din Ploiești. În prezent, pe fluxurile de fabricație se mai află în diverse faze constructive două asemenea instalații, care vor fi livrate altor unități din țară. (N. Petolescu).

ORADEA: O noutate în construcții: betonul vacuumat

Un colectiv de specialiști de la Truseni de construcții industriale Oradea a elaborat o nouă metodă de turnare a betonului prin vacuumare. Metoda, deosebit de eficientă, se aplică pentru prima dată în țară. Ea constă în reducerea ra-

BRĂILA: Al 36-lea cargou

Un nou succes al harnicilor navaliștii brăileni: ei au lansat un cargou de 4500 tdw. Este al 36-lea cargou de 4500 tdw construit la Șantierul

Tudor OLARU
Gheorghe SUSĂ

VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN AUSTRIA



Moment de la întâlnirea din Palatul Hofburg



În timpul ceremoniei de pe aeroportul internațional din Viena

Toastul președintelui Rudolf Kirchschräger

(Urmare din pag. 1)

În sfârșit, noi amîndoi simțim conștiința de fapt că, pentru a aduce realmente o contribuție constructivă la o lume mai bună care ne năzuim, trebuie să fie realizate, înainte de toate, de noi înșine, în propriul nostru domeniu și astfel și în relațiile bilaterale cu celelalte state, toate acele principii care sînt cuprinse în Carta Națiunilor Unite sau în documentul de la Helsinki.

Călăuzindu-ne de acest spirit, noi am edificat, într-un mod cu totul semnificativ, relațiile dintre statele noastre, mai ales în cursul ultimelor două decenii. Există numeroase acorduri care reglementează relațiile noastre. Sînt multe contacte la diferite niveluri și mulți turiști austrieci vizitează, în fiecare an, fără viză, frumoasa dumneavoastră țară. Astfel, raporturile dintre țările noastre reprezintă într-adevăr un bun exemplu, în sensul că și state cu orînduirii sociale diferite pot desfășura o intensă colaborare multilaterală, plină de succes și într-un spirit de sinceritate reciprocă.

Acesta se referă, în special, și la relațiile economice. Creșterea continuă a schimburilor de mărfuri este o dovadă a faptului că economiile naționale ale celor două state sînt în situația de a se completa și că diviziunea internațională a muncii dintre noi s-a consacrat. O dezvoltare și mai intensă a cooperării dintre diferite întreprinderi din cele două state și o mai puternică colaborare pe terțe piețe ar putea să contribuie, într-un mod efectiv, la lărgirea continuă a relațiilor economice dintre țările noastre.

Moștenirea culturală, parțial comună, parțial diferită, pe care noi o ocrotim și o dezvoltăm, oferă o bază fructuoasă și schimburilor culturale dintre statele și popoarele noastre. Mă bucură faptul că, în aceste săptămîni, o mare expoziție reprezentativă dădăci ne va transmite nouă multe mesaje prețioase despre trecutul îndepărtat al poporului dumneavoastră și că Austria va prezenta în România, încă în acest an, o expoziție reprezentativă a unui artist austriac modern cu o mare reputație în lume. Sînt convins că noi simțim în situația ca, în viitor, nu numai să continuăm aceste schimburi culturale, ci și să le lărgim și probabil ele vor putea să fie încă îmbogățite, într-o măsură și mai mare ca pînă

acum, prin contacte ale personalităților vieții spirituale și intelectuale din ambele noastre state.

Excelență, noi, austriecii, interpretăm neutralitatea noastră permanentă ca un serviciu adus comunității internaționale, în vederea menținerii păcii și întăririi colaborării, ceea ce ne aduce și nouă roade prețioase. Noi vedem însă în neutralitatea noastră și un mijloc prin care concepțiile noastre de umanitate față de ceilalți oameni nu numai că sînt exprimate în raporturile externe, ci și aplicate în mod practic. Din această poziție fundamentală rezultă atitudinea noastră angajată pentru traducerea în viață a tuturor hotărîrilor Conferinței de la Helsinki, fără nici o excepție; tot din această poziție fundamentală rezultă și eforturile noastre ca la întâlnirea de la Madrid să se ajungă la hotărîri concrete în toate domeniile Actului final de la Helsinki.

Din istoria parcursă, în bună parte, împreună și din raporturi umane ce au rezultat din aceasta, ca și din legăturile turistice și din împrejurările internaționale generale se nasc în mod obiectiv și probleme interumane și umanitare. Sînt convins că, în spiritul relațiilor bune sau prietenești dintre statele noastre, în condițiile respectării reciproce a suveranității, este posibil să se ajungă și în aceste probleme la soluții satisfăcătoare din punct de vedere uman.

Vizita dumneavoastră în Austria, Excelență, va reprezenta — sînt sigur încă de pe acum — o nouă verigă în șirul prețioaselor contacte personale pe plan politic, care formează deja o tradiție între țările noastre. Aceasta constituie însă cu siguranță și expresia voinței noastre comune de a milita pentru o evoluție pașnică în Europa și în lume și de a aduce o contribuție concretă în această direcție, prin desfășurarea unei colaborări de bună vecinătate în spațiul dunărean.

Ridic paharul în sănătatea Excelenței Sale domnului președinte al Republicii Socialiste România;

În sănătatea Excelenței Sale doamna Elena Ceaușescu;

Pentru un viitor fericit al poporului român și

Pentru creșterea și înflorirea continuă a relațiilor de prietenie austriaco-române, într-o Europă a securității și păcii! (Aplauze).

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

acum, pe deasupra oricăror deosebiri de orînduire socială, să se dezvolte o largă colaborare, bazată pe deplină egalitate și respect reciproc, pe dreptul fiecărui popor de a se dezvolta liber și independent, așa cum dorește, la îndemîna de orice agresiune sau ingerință în treburile sale interne.

Problema cea mai arzătoare a zilelor noastre este oprirea cursei înarmărilor — care a atins proporții fără precedent, împovărînd tot mai greu toate popoarele — trecerea la măsuri reale de dezarmare, și în primul rînd de dezarmare nucleară. Trebuie spus un NU hotărît înarmărilor, făcut totuși pentru ca minunatele eforturi ale genului uman să fie puse exclusiv în slujba păcii și progresului, pentru apărarea drepturilor fundamentale ale oamenilor — dreptul la pace, în existență liberă!

Sîntem profund îngrijorați de încordarea și conflictele care continuă să existe în diferite regiuni ale lumii. Este imperios necesar să se renunțe definitiv la acțiuni militare și acte de forță — care aduc mari daune și suferințe popoarelor — și să se asigure soluționarea tuturor problemelor dintre state numai și numai pe cale pașnică, prin tratative. În acest spirit, se impune să se acționeze pentru încetarea oricăror acțiuni militare în Liban, pentru respectarea strictă a suveranității și integrității acestei țări. Este în interesul tuturor forțelor libaneze care doresc libertatea și independența țării, indiferent de convingerile lor politice și religioase, să pună capăt luptelor dintre ele, să se unească pentru a asigura existența liberă și independentă a Libanului. Apreciem, de asemenea, că trebuie intensificate eforturile pentru realizarea unei păci globale, trănice și juste în Orientul Mijlociu. Pe calea tratativelor și a bune înțelegeri trebuie soluționate toate problemele și conflictele existente astăzi în diferite zone ale lumii și care afectează grav interesele păcii și destinderii.

Milităm pentru lichidarea stării de subdezvoltare în care se mai află o mare parte a popoarelor lumii și care exercită o influență profund negativă asupra dezvoltării social-politice mondiale, pentru instaurarea unei ordini economice internaționale.

Soluționarea justă și durabilă a tuturor acestor mari și complexe probleme ale epocii noastre impune participarea activă la viața internațională, în condiții de egalitate, a tuturor statelor, și în deosebi a țărilor mici și mijlocii, a țărilor în curs de dezvoltare și țărilor neînchinate.

Sînt convins, domnule președinte, că, la fel ca și pînă acum, țările noastre vor coopera fructuos, pe arena mondială, în slujba nobilelor idealuri ale popoarelor, de libertate și independență, de securitate și pace.

Cu aceste gânduri și încredințat că vizita pe care o facem în țara dumneavoastră va marca un nou moment important în dezvoltarea relațiilor româno-austriece, vă invit să toastăm:

În sănătatea dumneavoastră, domnule președinte federal al Republicii Austria, în sănătatea doamnei Herma Kirchschräger!

Pentru progresul și prosperitatea poporului austriac!

Pentru prietenia și colaborarea dintre țările și popoarele noastre!

Pentru pace și colaborare în Europa și în lume! (Aplauze).

care, pe deasupra oricăror deosebiri de orînduire socială, să se dezvolte o largă colaborare, bazată pe deplină egalitate și respect reciproc, pe dreptul fiecărui popor de a se dezvolta liber și independent, așa cum dorește, la îndemîna de orice agresiune sau ingerință în treburile sale interne.

Problema cea mai arzătoare a zilelor noastre este oprirea cursei înarmărilor — care a atins proporții fără precedent, împovărînd tot mai greu toate popoarele — trecerea la măsuri reale de dezarmare, și în primul rînd de dezarmare nucleară. Trebuie spus un NU hotărît înarmărilor, făcut totuși pentru ca minunatele eforturi ale genului uman să fie puse exclusiv în slujba păcii și progresului, pentru apărarea drepturilor fundamentale ale oamenilor — dreptul la pace, în existență liberă!

Sîntem profund îngrijorați de încordarea și conflictele care continuă să existe în diferite regiuni ale lumii. Este imperios necesar să se renunțe definitiv la acțiuni militare și acte de forță — care aduc mari daune și suferințe popoarelor — și să se asigure soluționarea tuturor problemelor dintre state numai și numai pe cale pașnică, prin tratative. În acest spirit, se impune să se acționeze pentru încetarea oricăror acțiuni militare în Liban, pentru respectarea strictă a suveranității și integrității acestei țări. Este în interesul tuturor forțelor libaneze care doresc libertatea și independența țării, indiferent de convingerile lor politice și religioase, să pună capăt luptelor dintre ele, să se unească pentru a asigura existența liberă și independentă a Libanului. Apreciem, de asemenea, că trebuie intensificate eforturile pentru realizarea unei păci globale, trănice și juste în Orientul Mijlociu. Pe calea tratativelor și a bune înțelegeri trebuie soluționate toate problemele și conflictele existente astăzi în diferite zone ale lumii și care afectează grav interesele păcii și destinderii.

Milităm pentru lichidarea stării de subdezvoltare în care se mai află o mare parte a popoarelor lumii și care exercită o influență profund negativă asupra dezvoltării social-politice mondiale, pentru instaurarea unei ordini economice internaționale.

Soluționarea justă și durabilă a tuturor acestor mari și complexe probleme ale epocii noastre impune participarea activă la viața internațională, în condiții de egalitate, a tuturor statelor, și în deosebi a țărilor mici și mijlocii, a țărilor în curs de dezvoltare și țărilor neînchinate.

Sînt convins, domnule președinte, că, la fel ca și pînă acum, țările noastre vor coopera fructuos, pe arena mondială, în slujba nobilelor idealuri ale popoarelor, de libertate și independență, de securitate și pace.

Cu aceste gânduri și încredințat că vizita pe care o facem în țara dumneavoastră va marca un nou moment important în dezvoltarea relațiilor româno-austriece, vă invit să toastăm:

În sănătatea dumneavoastră, domnule președinte federal al Republicii Austria, în sănătatea doamnei Herma Kirchschräger!

Pentru progresul și prosperitatea poporului austriac!

Pentru prietenia și colaborarea dintre țările și popoarele noastre!

Pentru pace și colaborare în Europa și în lume! (Aplauze).



Flori, însemne ale stimei, ale înaltei prețurii

Vizită protocolară

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au făcut, marți la prînz, o vizită protocolară președintelui federal al Austriei, Rudolf Kirchschräger, și doamnei Herma Kirchschräger, la reședința acestora, la Hobe Warte.

Intrevederea a decurs într-o ambianță de caldă prietenie și stimă reciprocă, caracteristică relațiilor

strînse, tradiționale româno-austriece, cărora actuala întîlnire la nivel înalt le deschide noi și largi perspective în folosul și spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei păcii, securității și cooperării în Europa și în întreaga lume.

Întîlnire la Palatul Hofburg

Ora 17. Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu sosesc la Palatul Hofburg. În întâmpinare, în Camera trandafirilor, au venit președintele federal al Austriei, Rudolf Kirchschräger, și soția sa, doamna Herma Kirchschräger. Trecînd împreună prin „Sala oglinzilor” și „Cabinetul de miniaturi”, înalții oaspeți și gazdele se opresc în salonul „Maria Tereza”. Aici, la rugămintea fotore-

porterilor și operatorilor de televiziune, cei doi șefi de stat, tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Herma Kirchschräger se fotografiază împreună. Președintele federal al Austriei și soția sa invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în cabinetul de lucru prezidențial, unde are loc o scurtă convorbire, desfășurată în aceeași ambianță de cordialitate și stimă reciprocă ce caracterizează dialogul la nivel înalt româno-austriac.

IN AGRICULTURA

CULTURILE AU ACUM MARE NEVOIE DE APA SI TREBUE INGRIJITE EXEMPLAR

Sint pregatite sistemele de irigații pentru a funcționa la întreaga capacitate?

In acest an, in sisteme mari și moderne vor fi irigate 1.906.511 hectare. Din această suprafață, 1.824.847 hectare sunt amenajate vechi, iar diferența — 81.664 hectare — reprezintă amenajări noi, care au termen de punere în funcțiune în această lună. Toate acestea constituie o bază puternică pentru asigurarea producțiilor stabilite în acest prim an al cincinalului actual. Realizarea acestui obiectiv presupune însă îndeplinirea a două condiții esențiale: pe terenurile amenajate să se aplice tehnologii specifice culturilor irigate și,

apoi, toate sistemele să fie în perfectă stare de funcțiune atunci când plantele au nevoie de apă. Se poate aprecia că acum, după prima decadă a lunii iunie, a sosit un asemenea moment. Dealtfel, 206.700 hectare au fost planificate să fie irigate în săptămâna 6-12 iunie, urmând ca din săptămâna următoare această suprafață să fie dublată. Cum stau lucrurile într-un sistem nou, Ialomița — Călmățui, care la această dată trebuia să fie pus în funcțiune?

Potrivit prevederilor planului de stat, unitățile agricole din județul Ialomița vor trebui să irige culturile pe 105.900 hectare. Din această suprafață numai 70.000 hectare se află în sisteme vechi. Diferența — 35.900 hectare — sunt amenajări noi, din care 23.948 hectare în sistemul Ialomița — Călmățui, iar 11.952 hectare în sistemul Terasa Bordsani, amenajări ce trebuie puse în funcțiune în această lună pentru irigațiile culturilor. În sistemul Ialomița — Călmățui, datorită cantității din ultimele zile, deși culturile de pe marele suprafețe au mare nevoie de apă, perspectiva irigațiilor lor este incertă. Să derulăm câteva din cauzele care au dus la această situație.

Pentru preîntâmpinarea neajunsurilor din anul precedent, care au provocat reșoanarea de mai multe ori a termenilor de punere în funcțiune a unor capacități în sistemul Ialomița — Călmățui, comitetul județean de partid a luat o serie de măsuri care să asigure intrarea în exploatare la termen a suprafețelor stabilite pentru acest an. Analizând stadiul lucrărilor la fața locului, secretariatul comitetului județean de partid a stabilit sarcinile pentru constructorii de șantierul Grivița al T.C.I.F. București, și pentru beneficiar — I.E.L.L.F. Sibiozia, încl. cel fizic la 4 iunie să înceapă probele și irigațiile culturilor. La termenul scadent — constructorul, beneficiarul și reprezentanții unităților agricole s-au aflat din nou față în față. Inși fără nici un folos. Probele nu au început și, desigur, nici irigațiile culturilor. Mai grav, discuțiile au lăsat impresia unei totale lipse de colaborare între factorii răspunzători. „Noi ne-am țintit de cuvânt” — susținea Cristian Valica,

șeful șantierului Grivița. Remedierile au fost executate, dar nu putem începe probele deoarece nu avem apă pe canale. Din această cauză s-a compromis beneficiarul”. Rîndul lui, beneficiarului, prin directorul I.E.L.L.F. Sibiozia, Gheorghe Popescu, a aruncat răspunderea în județul vecin, la I.E.L.L.F. Brăila: „Deși am avut înțelegere scrisă și comandă fermă, I.E.L.L.F. Brăila nu ne-a dat apă — justifică el. La punctul de intrare a apei în județul Ialomița trebuie montată o stație automată de reglare a debitului. Aceasta nu a fost montată. De aceea canalul a fost închis cu batardouri. Noi le-am scos să vină apa, dar noaptea, cei de la Brăila le-au pus loc”. Am redat aceste „explicații” pentru a ilustra faptul că este responsabil în care înțeles să colaboreze două întreprinderi subordonate aceleiași direcții la exploatarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare. Și mai greu de înțeles este faptul că directorul I.E.L.L.F. Brăila, Ionel Stefan, consideră „inerente” asemenea neînțelegeri.

În aceste condiții se pune întrebarea: pentru ce s-au deplasat, tovarășii, la fața locului — să arunceți vina unul pe altul sau să găsiți împreună soluții practice pentru a vă respecta propriile obligații? Este împiedicat acestor probleme trebuie să li se găsească o rezolvare operativă. De ce? „Peste 5.000 hectare din suprafața prevăzută s-o irigăm în acest an sint semnul întrebării în ce privește aducțiunea apei — ne spune directorul L.A.S. Ogradă, Melentiu Tuduce. Pe această suprafață am aplicat o tehnologie specifică culturilor irigate. Față de culturile neirigate, densitatea plantelor este mai mare cu 15-20 la sută

Pe scurt, de pe ogoare

Din datele furnizate de Ministerul Agriculturii rezultă că, până în dimineața zilei de 9 iunie, prima prăsilă la porumb mai rămăsese de efectuat în unitățile agricole cooperatiste pe 467.000 hectare. Rămase în urmă sint cooperativele agricole din județele Neamț, Botoșani, Huedoara, Sibiu, Mureș, Brașov, Suceava, în care prima prăsilă manuală s-a executat doar în proporție de 50 la sută.

BACĂU. Pînă luni, cele 63.618 hectare cultivate cu porumb au fost prășite mecanic în proporție de 97 la sută, iar manual 78 la sută. Prășila a doua la sfecla de zahăr — în proporție de 83 la sută. (Gh. Băltă)

CLĂRĂȘI. Prima prășila la porumb, sfecla de zahăr și floarea-soarelui s-a încheiat sub se află în stadiu final. În multe unități agricole s-a trecut la prășila a doua. Există însă și excepții. Lucrările de întreținere sint rămase în urmă în unitățile din consiliul agroindustrial Roșei. Oare conducerea acestui consiliu a uitat să întărească fișele calendarului beneficiarilor? Sau s-a uitat pe cîmp? (Rodica Simionescu)

CONSTANȚA. În unitățile agricole din județul Constanța, cea de-a doua prășilă mecanică s-a executat, pînă în dimineața zilei de 9 iunie, pe 24 la sută din suprafață, iar cea manuală — pe 15 la sută. Dacă aceste lucrări sint mai avansate la sfecla de zahăr și cea furajeră, la porumb și floarea-soarelui prășitul bate pasul pe loc. (G. Mihăescu)

BISTRITA-NĂSAUD. Prășila a doua mecanică a fost efectuată la porumb pe 40 la sută, la sfecla de zahăr pe 65 la sută, iar cea manuală — pe 20 la sută și, respectiv, 55 la sută din suprafațe. Consiliile agroindustriale Odorhei, Lechința și Bistrița se situează peste media județului, iar consiliile Beclean și Chiochiș au recuperat restanțele. Consiliile Orhei, Bistrița, Nîmgea și Teaca, unde există restanțe la prășit, consideră că încă n-a trecut destul timp pentru a le urma exemplul? (Gh. Crișan)

Constituire pe teme de învățămînt

Măriș, 9 iunie. La Focșani s-au desfășurat lucrările de constituire și schimburi de experiență cu tema „Căi și modalități de intensificare a procesului de integrare a învățămîntului cu producția, cercetarea și activitatea de cercetare științifică, primar, gimnazial și liceal”. Au luat parte activiști de partid și ai U.T.C., inspectori școlari și cadre didactice din județele Bacău, Botoșani, Brăila, Buzău, Galați, Iași, Neamț, Suceava, Vaslui și Vrancea, precum și reprezentanți ai unor ministere economice. Participanții au dezbătut probleme privind profilul și structura rețelei școlare și măsura în care acestea răspund cerințelor economice și sociale actuale și de perspectivă ale județelor, dotarea atelierelelor școlare și desfășurarea practicii profesionale în învățămînt, eficiența acțiunilor de orientare școlară și profesională, formarea școlii economice a elevilor, necesitatea creșterii și amplificării caracterului aplicativ al învățămîntului. (Dan Drăgulescu)

Aurel PAPADIUC
Mihail VIȘOIU
corespondenți „Scinteii”

Constantin PRIESCU

Aproape unu de altul și totuși se cunosc puțin

Argumente pentru un schimb de experiență între președinții consiliilor oamenilor muncii din municipiul Cluj-Napoca

Întreprinderile „Someșul” și „Unirea” se numără printre marile unități industriale din municipiul Cluj-Napoca. Situația la distanță relativ mică una de alta, ele pot fi socotite vecine. Amîndouă a. d. asmeiea, ca secretari ai comitetelor de partid oameni cu experiență în activitatea de tovarășii Rozalia Gabor și Octavian Cicoș. Și unul și altul sint încă din anul 1978 și președinți ai consiliilor oamenilor muncii din întreprinderile respective. În ce măsură cei doi secretari de partid cunosc și experiența pe care a dobîndit-o fiecare în exercitarea investițiilor de președinți ai consiliului oamenilor muncii? „Nu”-ul pe care l-a rostit și unul și altul la întrebarea adresată ne-a determinat să inițiem un dialog între ei — un dialog care n-a avut loc în mod direct, ci prin intermediul răspunsurilor primite la întrebările pe care le-am adresat fiecăruia.

— O importanță deosebită pentru activitatea consiliului, personal a președintelui, o are modul de planificare a muncii. Cum procedați — i-am întrebat pe cei doi președinți — în realizarea activității cerințe de prim ordin a muncii do?

ROZALIA GABOR: „Chiar de la începutul anului, sub îndrumarea comitetului de partid se întocmește un grafic coordonator în care sint centralizate principalele probleme ce urmează a fi examinate de comitetul de partid, consiliul oamenilor muncii, comitetul sindicatului și comitetul U.T.C. Acest mod de planificare ne-a permis să ne întrebăm ca tematică anuală a consiliului oamenilor muncii să fie îndreptată spre probleme majore ale autoconducerii muncitorești și autogestunii economice, ca acestea să fie efective de competența consiliului, ca ordinea de zi să fie elaborată de lucruri minore sau de altele care au putea fi soluționate mai eficient în alt cadru. Graficul de care am vorbit are însă caracter orientativ, nu ne propunem aplicarea lui cu ochi închii. Cînd apar probleme care nu puteau fi prevăzute din timp, cînd apar sarcini noi și realitatea ne aduce în fața cerințe ce necesită o soluționare fără intruziune manifestăm suplețe și mobilitate, aducem corecturile de rigoare graficului. Pe baza acestuia reușim să îmbinăm permanent cerințele activității de perspectivă cu cele ale muncii curente.”

OCTAVIAN CICOȘ: „Înaintea întocmirii planului trimestrial, eu, ca președinte al consiliului oamenilor muncii, mă consult cu tovarășii director, cu șeful serviciului plan, cu președintele comitetului sindicatului și cu secretarul comitetului U.T.C. Pe baza acestor discuții, schițăm un plan tematic trimestrial, pe care îl supunem aprobării consiliului. Odată cu planul consiliului sint discutate și aprobate și planurile comisiilor pe probleme.”

Ca mod de elaborare, metoda folosită la „Unirea” pare să fie mai simplă. Numai că acest fel de „întocmire” a tematicii de lucru, prin simbole consultări restrînse, nu are todeau-

na efecte pozitive. De pildă, între temerile aflate în cursul anului trecut pe ordinea de zi a consiliului și cele aflate pe ordinea de zi a comitetului de partid, a comitetului sindicatului și comitetului U.T.C. există, în proporție de peste 30 la sută, nu numai asemănări, ci chiar repetare a lor. Ceea ce înseamnă paralelisme, suprapuneri cu consecințele ce decurg din ele.

— Cum urmăriți personal, ca președinte, aducerea la îndeplinire a hotărîrilor adoptate de ședințele consiliului oamenilor muncii?

ROZALIA GABOR: „Am stabilit un colectiv, îndrumat de mine, care se ocupă atât de elaborarea și definitivarea hotărîrilor, cit și de funcționarea în bune condiții a sistemului informațional prin care se urmărește restul traducerea lor în viață. Rezultatul? Cunoaștem în orice oră din zi și noaptea ați conținutul hotărîrilor, cit și membrii consiliului sau alte cadre care au responsabilități pentru aducerea lor la îndeplinire. Autocontrolul consiliului asupra modului în care se îndeplinesc hotărîrile adoptate este, firește, absolut necesar. Dar înalte calitate de secretar de partid, impletesc permanent acest autocontrol cu controlul pe care îl exercită comitetul de partid asupra activității desfășurate, în acest sens, atât de biroul executiv al consiliului, cit și de director și celelalte cadre de conducere; a acestia sint solicitată să raporteze periodic, în ședințe ale biroului sau în planșare ale comitetului asupra îndeplinirii sarcinilor și le revin ca membri ai consiliului.”

La „Unirea”, cînd am solicitat o asemenea situație președintelui consiliului acesta a trebuit să-l roage — pentru a o întocmi — pe șeful serviciului plan, pe secretarul consiliului. Pentru ca, în cele din urmă, să afe că aici nu se ține o astfel de evidență! O, legea prevede obligațiile președintelui de a informa consiliul oamenilor muncii — la începutul fiecărei ședințe — asupra realizării hotărîrilor adoptate în ultima ședință. În această unitate organelle de conducere colectivă nu cunoaște însă modul în care sint traduse în viață propriile hotărîri. Faptul că în ultimii doi ani colectivele de la „Unirea” se luptă din răsunător și nu cu rezultate așteptate — pentru redresarea activității sale economice nu poate fi „izolat” de acest sistem de lucru al consiliului oamenilor muncii. Dar nici de cel al comitetului de partid. Acesta, deși și-a planificat să facă o analiză a modului în care consiliul oamenilor muncii aduce la îndeplinire hotărîrile proprii, propunerile făcute în cadrul ședințelor sale, a amîno de la un trimestriu la altul pînă... a uitat de ea. O, o astfel de analiză ar fi dat comisiunilor posibilitatea să examineze ați stadiul de muncă al secretarului de partid, în calitate de președinte al consiliului, cit și al celorlalți membri de partid cu muncă de răspundere în consiliu.

„Spășit nu ne-a permis, firește, să abordăm întreaga problematică

cu care se confruntă zilnic cele două consilii, președinții acestora. Rînduindu-ne de față se constituie în câteva argumente care eliează a pentru necesitatea unui schimb de experiență permanent între președinții consiliilor oamenilor muncii — care să fie realizat prin cele mai diverse modalități, de la schimburi reciproce de informare pînă la un „colocviu permanent al președinților”. Pentru că, așa cum e văzut, în un asemenea schimb de experiență și del ar fi multe de învățat și de perfecționat.

CRONICA TEATRALĂ

Un spectacol emoționant pe scena Teatrului Mic

„NIȘTE ȚĂRANI”

Prin „Niște țărani”, Dinu Sărau aduce în literatura română, într-o amplitudine și surprinzătoare frescă, o adevărată epopee a satului românesc, un nou și deosebit topos cultural și spiritual — al unei vetre românești cu rădăcini străvechi. Calitatea cea mai înaltă a cărții ține, așa cum s-a remarcat de la început, în viziunea originală, polemică și în raport cu unele tratări schematice și dulcorante — ceea ce și face să putem vorbi de „o carte de conștiință”. O carte a unor mari și tulburătoare adevăruri.

Personalitatea viziunii de care vorbim este dată de unghiul din care se face, în „Niște țărani”, portretul unei comunități rurale într-un moment important al devenirii sociale și politice din ultimele decenii: momentul de început al cooperativizării agriculturii. Dinu Sărau arată în romanul său cum a fost primită această transformare de inimă, de sufletul și, de fapt, de mentalitate (cu rădăcini ancrată în ideea de proprietate privată) adine sădită în oamenii dintr-un sat olteanesc de munte, romanul relevînd — odată cu felul în care țărani știu să se apere de violența cu care unii înțeleg să aplice o idee — drumul dificil și sinuos al telegulerii și asimilării ei. Prefacele revoluționare prin care a trecut satul românesc, restructurarea din temelii a unei clase cu o îndelungă istorie de muncă și luptă, saltul spre un viitor care a însemnat eradicarea sărăciei și suferinței seculare constituie substanța socială a cărții. Autenticitatea lumii evocate în paginile ei l-a atras pe Mircea Daniluc, căruia îl datorăm firul „Vîntoarea de vulpi”, iar acum, iată, Teatrul Mic ne invită la premiera unui „scenariu dramatic în șapte actinotmuri”, realizat (ca și restul spectacolului) de Cătălina Buzoianu.

Definind, inspirat și cu plasticitate, „Niște țărani” drept „Livada cu

visini” a satului românesc, Cătălina Buzoianu urmărește să retracă cit mai pregnant și sugestiv „microcosmosul” al unei vetre sătești de suflet, „coliziunea dintre lumea în agonie” și „seismele violente ale prefacerii” innoitoare. O face cu o remarcabilă adevărate „de stilistică teatrală la remanent”, în care se reflectă imagini (ca și în „Maestrul și Margareta”) bogate, ample, minuțios laborate, pregnante vizual, sugerînd odată cu întîmplările „relații de forță”, raporturi psihologice, constante morale, esențe și disimulări (plastica umană fiind întregită și încadrată de decorul lui Mihai Mădăcuș).

O face prin scene de pregnantă naturalitate, oraltate și pasionalitate a replicii, prin apelul repetat la eposul și melosul popular (muzica: Dorin Lavru Zaharia) sursă și sugesivă a unei vetre sătești de suflet, a unei atmosfere de neîntrepruz dramatism, a unei eterne anulari a durerii violente prin speranță, prin-o ireversibilă încredere în mai bine. O face prin scene de zguditor realism și altele de un grotesc împins pînă la absurd. Memorable în acest sens sint scenele inițiale și cea finală, discuția la luptă deosebit de gestică în fața secerii, secvența parastasului, panorama procesului cu doșarele lui absurde și cu teme saragaleană a celor două țărani.

Urmărind o succedente dinamică de tablouri, nu o dată contrastante (pendulînd între recrearea în prezent a faptelor și evocarea unor întîmplări mai vechi prin repetate flash-backuri; între arătarea unor situații tipice, obiective și colective și transfigurarea unor obsesii, aspirații, visuri și cosmaruri) concluziilor, între tragic și comic, într-un ritm din ce în ce mai accelerat, pînă sub presuarea „timpului ce nu mai îngăduie”. Spectacolul configurează astfel o frescă și alcătuește o tulbu-

Scenă din spectacolul „Niște țărani”



nologicele lui Carmen Galin și urmărîm într-o tăcere, ce e tot semnul prețurii, sugestia subtile solidarității cu țărani și a dramel interioare pe care Ștefan Iordache l-o conferă lui Dumitru Dumitru, activistul de partid ieșit din rîndul țărănilor, cu o imensă înțelegere a dramelor și aspirațiilor ei.

Ceea ce o mai preocupă pe Cătălina Buzoianu este dezvăluirea și notentarea teatrală a unei perspective de adîncime maximă: accentuarea sugestiilor existențiale și filozofice, dramatice și tragice; sublinierea anxiozilor antepatice, o mai puternică proiectare în mit, în imaginariul individual și colectiv — dimensiuni apte să aducă în spectacol inflexiuni poetice și sugestia structurii, a stăruirii și forței de șoc a unui mister țărănesc. Desigur, în această direcție se pot face și unele obiecții care privesc mai ales lungimea unor secvențe, nefuncționalitatea altora; dincolo de atare observații, senzația lăsată de spectacol este aceea a unei opere scenice complexe, mature, emoționante. Un spectacol cu evidente trăsături de artă monumentală, ce poate insera în începutul unui drum ce se cere continuat.

Natalia STANCU

FAPTUL DIVERS

Fiul, ca și tatăl

Pe frumoasa vale a Bîrăduului, din județul Bistrița-Năsăud, care se deslășoară pe nu mai puțin de 30 de kilometri, întîlnim sute și sute de case mîndre și ardoase, cu un autentic șirag de lucrări de artă. Între acestea se află și casa cu nr. 40 din Mîlcoșeni Bîrăduului, a timpului Flore Monda. Că a fost ridicată în întregime de gospodăru nu e o noutate, pentru că prin parca locului lemnul se pare nu mai are secrete pentru meșteri. Dar casa lui e o adevărată bijuterie. Sau, cum spunea cineva, este o expoziție de sculptură.

Și încă ceva: cîmpitul lemnului s-a transmis și se transmite aici din tată-n fiu. Chiar băiatul lui Flore Monda, la numai 15 ani ai săi, a devenit sculptor în lemn. Tatăl spune cu mîndrie: „Pînă acum, mă credeați ceva, că nu eram întrecut de oricine. Acum, băiatul mă întrece și sint cel mai fericit”.

Arheologia

Gruiu este o comună din Sectorul agricol Ilfov, în apropierea Capitalei. O comună frumoasă, cu oameni vrednici și gospodari. Dar și cu o istorie care se poate cu mare încredere istoric. O atestă obiectele descoperite pe teritoriul său, în special de e-leve și de profesori acestora, în fauce cu directorul școlii generale nr. 1. Despre Mîncu-Ceștercu. Mărturiile arheologice au fost reștite într-un mic dar reprezentativ muzeu al școlii. Sint mărturii încă din neolitic, între care topeștii din piatră, unelte din epoca bronzului și a fierului, virfurii de săgeți și altele, pînă la monede de pe vremea romanilor.

Pe apa Simbetei

Inventar înopinat la magazia centrală a Fabricii de năpăline din Brăila. Se găsesc plusuri substanțiale de esențe de lămie, vanilie, roșu.

Între cei care se simțeau cu musca pe căldura ei și Georgeta Imbra, care citi ai zice... esență de rom a decit: „Toate plusurile găsite să fie imediat aruncate”.

Oameni buni, dar...

Nu întîmplător, pentru obținerea permisului de conducere auto este necesară și o testare psihologică. Scopul testării este să se verifice dacă există oameni foarte bine pregătiți și capabili în profesii lor, dar care nu au aptitudinile de conducători auto.

S-a spus și i s-a demonstrat acest lucru și Aureliei Florea din Sibiozia. Dar ea a insistat și s-a prezentat încă de două ori la testarea psihologică, deși nici nu i s-a dat aviz favorabil.

Micii detectivi

Ion Hurtupan ne relatează pătania unui speculant din orașul Oileu Botoș pe nume Mihai Ovidiu. Acest M. O. vîndea la prețuri de speulă radiocasetofoane, hîgări străine și alte mărfuri de proveniență dubioasă. Dîbuit de organele de ordine, acesta a încercat să ascundă mărfurile avute la domiciliu pe la alți cetățeni, între care și la un vecin din oraș. Același vecin, care a fost dintr-o dată marșalul bloc. Aflînd despre matrapuzurile lui M. O., cei doi copii ai vecinului unde își ascunseseră o parte din marfă, au făcut-o pe micii detectivi. Găsită ascunsă în sacouri cu astfel de mărfuri, copilul au luat-o și au dus-o imediat la miștie.

Ultima cursă

O autobasculantă circula în zig-zag pe un drum din județul Brașov pînă în real, periclit sigură circulației. Cîțiva conducători auto au reușit să-l oprească pe cel de volanul autobascantului, dar acesta n-a vrut cu nici un chip să coboare din cabină. Degeaba cu forță ei usile acestuia. De teamă să nu plece iar la drum și să provoace vreun accident, cei din jur au dezmățat pneurile autobascantului. Nici cînd a fost dus la spital, pentru a se recolta probele biologice, cel de volanul autobascantului n-a vrut să se supună, deși mîsoarea a bășturtă de la o poartă. Cîțiva oameni lîni înaintea ispașite o condamnară tot pentru conducere auto sub influența alcoolului.

Rubrică realizată de Petre POPA și corespondenții „Scinteii”

Un act agresiv care contravine grav intereselor păcii în Orientul Mijlociu și în întreaga lume

După cum au relatat agențiile internaționale de presă, aviația israeliană a întreprins în cursul zilei de duminică un puternic bombardament asupra instalațiilor nucleare irakiene din Bagdad...

În nici un caz nu poate fi admisă așa-zisa "motivare" prin care Israelul încearcă să-și justifice acțiunile agresive - respectiv că acestea ar fi fost determinate de considerente de securitate...

Domnădamentul israelian asupra Irakului, acțiunile militare din Liban, care provoacă distrugerile și pierderile atât de grele poporului libanez, riscurile permanente de izbucnire a războiului...

Întreaga evoluție din zonă adesește, cu puterea de necontestat a faptelor, ca o condiție fundamentală a unei soluții globale, juste și durabile...

Vii pretaste, condamnanse fermă a atacului militar israelian împotriva Irakului

BAGDAD 9 (Agerpres). - Irakul a cerut convocarea Consiliului de Securitate al O.N.U. în legătură cu bombardarea de către aviația israeliană a centrului nuclear de la Tamuz...

BEIRUT (Agerpres). - Vicepremierul și ministrul siriian al afacerilor externe, Abdel Halim Knadim, aflat în Liban, a condamnat în declarații de presă acțiunile agresive împotriva Irakului...

MOSCOVA 9 (Agerpres). - Agenția T.A.S.S. a dat publicității o declarație în care se arată că aviația israeliană a efectuat un raid asupra Bagdadului cu scopul de a distruge Centrul de cercetări atomice...

TOKIO (Agerpres). - Luind cunoștință de confirmarea știrilor privind raidul aerian israelian asupra instalației nucleare irakiene, secretarul general al O.N.U. și-a exprimat profundă preocupare față de această acțiune...

AMMAN (Agerpres). - Regele Hussein al Iordaniei a condamnat cu fermitate agresiunea israeliană împotriva centrului nuclear irakiene din Bagdad...

PARIS (Agerpres). - Bombardamentul israelian asupra instalațiilor nucleare de la Tamuz constituie un act inacceptabil și foarte grav, care nu poate decât să sporească tensiunea în această regiune...

CAIRO (Agerpres). - Un comunicat al Președintelui Republicii Egipt subliniază că bombardamentele israeliene asupra centrului nuclear irakiene constituie un act provocator în contradicție cu normele dreptului internațional și spiritul de pace...

Extinderea cooperării economice dintre România și Turcia ANKARA 9 (Agerpres). - La Ankara s-a desfășurat cea de-a VI-a sesiune a Comitetului mixt de lucru româno-turc pentru cooperarea în domeniul minier, petrolifer și energetic...

La Moscova s-a deschis expoziția „România: Tehnica de calcul” MOSCOVA 9 - Trimisul Agerpres, I. Dumitrescu, transmite: Marți s-a deschis la Moscova expoziția „România: Tehnica de calcul”...

GENEVA Reuniunea Organizației Internaționale a Muncii

GENEVA 9 (Agerpres). - La Geneva s-a desfășurat lucrările cea de-a 67-a sesiune a Conferinței generale a Organizației Internaționale a Muncii...

STOCKHOLM Conferința internațională împotriva cursei inarmărilor, pentru dezarmare în Europa STOCKHOLM 9 (Agerpres). - La Stockholm s-a desfășurat o conferință internațională împotriva cursei inarmărilor...

MOSCOVA Convorbiri sovieto-algeriene MOSCOVA 9 (Agerpres). - La Moscova au început convorbirile dintre L. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. și Chadii Bendjedid...

Prin dezarmare - la eliberarea unor importante resurse pentru dezvoltarea social-economică BOGOTA 9 (Agerpres). - În declarația comună dată publicității la Bogota, propunem pentru rezoluția în Columbia a ministrului guayanez de externe, Rashleigh Jackson...

ABU DHABI (Agerpres). - Ministrul olandez al afacerilor externe, Christoph van der Klaauw, care este prezent în exercițiul la Consiliul ministerial al Pietei comune, aflat la Abu Dhabi, a afirmat că în acest moment ingrijitorul constituie o evoluție gravă a crizei din Orientul Mijlociu...

BEIJING (Agerpres). - Informind despre atacul israelian asupra instalațiilor nucleare din apropierea Bagdadului, guvernul chinez a afirmat că agresiunea israeliană a generat indignare și condamnare în rândul țărilor din întreaga lume...

TOKIO (Agerpres). - „Un atac de acest gen nu poate fi justificat, oricât ar fi rațiunile”, se arată în declarația ministrului afacerilor externe al Japoniei, Sunao Sonoda, menționându-se că guvernul japonez este preocupat de faptul că tensiunea dintre Israel și țările arabe s-ar putea intensifica...

LONDRA 9 (Agerpres). - Referindu-se la atacul israelian asupra reactorului nuclear irakiian, un purtător de cuvânt al Ministerului de Externe britanic a arătat că trebuie să fie evitată orice agresiune în câmpul de luptă internațional, care ar putea avea cele mai serioase consecințe...

ROMA (Agerpres). - Italia își exprimă îngrijorarea față de consecințele pe care le poate avea acțiunea de bombardare a centrului nuclear de la Tamuz de către Israel, precum și față de posibilitatea ca asemenea episoade să compromită securitatea și integritatea personalului care lucrează în instalații utilizate în scopuri pacifice...

RIAD (Agerpres). - Arabia Saudită condamnă cu vehemență agresiunea barbară israeliană împotriva instalațiilor nucleare irakiene, exprimându-și hotărârea de a sprijini Irakul „prin toate mijloacele”, a declarat ministrul saudit al Informațiilor, Abdou Yamani, după o reuniune specială a cabinetului...

Extinderea cooperării economice dintre România și Turcia

ANKARA 9 (Agerpres). - La Ankara s-a desfășurat cea de-a VI-a sesiune a Comitetului mixt de lucru româno-turc pentru cooperarea în domeniul minier, petrolifer și energetic...

La Moscova s-a deschis expoziția

„România: Tehnica de calcul” MOSCOVA 9 - Trimisul Agerpres, I. Dumitrescu, transmite: Marți s-a deschis la Moscova expoziția „România: Tehnica de calcul”...

GENEVA

Reuniunea Organizației Internaționale a Muncii

GENEVA 9 (Agerpres). - La Geneva s-a desfășurat lucrările cea de-a 67-a sesiune a Conferinței generale a Organizației Internaționale a Muncii...

STOCKHOLM Conferința internațională împotriva cursei inarmărilor, pentru dezarmare în Europa STOCKHOLM 9 (Agerpres). - La Stockholm s-a desfășurat o conferință internațională împotriva cursei inarmărilor...

MOSCOVA

Convorbiri sovieto-algeriene

MOSCOVA 9 (Agerpres). - La Moscova au început convorbirile dintre L. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. și Chadii Bendjedid...

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

ACORD PENTRU RESPECTAREA INCETĂRII FOCULUI ÎN LIBAN. În localitatea libaneză Beiteddine au luat sfârșit lucrările Comitetului quadripartit, organism al Ligii Arabe înscris în examenul situației din Liban...

CONVORBIRI JAPONEZ-VEȘTEGERMANE. - Ministrul vest-german al economiei, Otto Lamsdorff, și-a continuat convorbirile la Tokio. Discuțiile s-au axat pe problemele schimburilor comerciale și relațiilor economice bilaterale...

MISCAREA DE PROTEST. Impotriva degradării nivelului de trai în țările cu venituri medii și mici, în urmă de cel peste jumătate de milion de salariați din diverse întreprinderi și instituții publice de stat din Marea Britanie...

ZIUA NAȚIONALĂ A PORTUGALIEI

Excelenței Sale Domnului ANTONIO RAMALHO EANES Președintele Republicii Portugheze LISABONA

Cu prilejul Zilei naționale a Portugaliei, îmi face plăcere să vă transmit, în numele poporului român și al meu personal, călduroase felicitări și cele mai bune urări de fericire personală, de progres și bunăstare poporului portughez...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

TELEGRAMĂ

Prima ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Ilie Verde, a trimis o telegramă primului ministru al Guvernului Republicii Portugheze, Francisco Pinto Balsemão...

Poporul portughez sărbătorește astăzi ziua sa națională. De-a lungul celor peste opt secole de existență ca stat independent, Portugalia a cunoscut o evoluție frământată, perioade de inflorire alternând cu cele de declin...

În această perioadă, Portugalia a cunoscut o evoluție frământată, perioade de inflorire alternând cu cele de declin. Târziu a devenit republică la sfârșitul primului deceniu al acestui secol, dar, în urma unei loviturii militare, regimul parlamentar a fost răsturnat în 1926, ceea ce a înlesnit instalarea, în 1932, a unei dictaturi de tip fascist...

În prezent, Portugalia a cunoscut o evoluție frământată, perioade de inflorire alternând cu cele de declin. Târziu a devenit republică la sfârșitul primului deceniu al acestui secol, dar, în urma unei loviturii militare, regimul parlamentar a fost răsturnat în 1926...

STOCKHOLM

Conferința internațională împotriva cursei inarmărilor, pentru dezarmare în Europa

STOCKHOLM 9 (Agerpres). - La Stockholm s-a desfășurat o conferință internațională împotriva cursei inarmărilor, pentru dezarmare în Europa, la care au participat aproximativ 200 de delegați din 30 de țări europene, precum și din S.U.A. și Canada...

LA VALENCIA (Spania) s-au încheiat lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Societății de chirurgie a Uniunii medicale a Mediteranei Latine, la care a participat, ca invitat de onoare, prof. M. Popescu Buzes, președinte de onoare și secretar general al Uniunii medicale balcanice...

PRIMIRE LA TOKIO. Împăratul Japoniei, Hirohito, l-a primit marți pe secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, care se afla într-o vizită oficială la Tokio.

BLANTUL TRAGIC AL CATASTROFELI FEROVIARE. Care s-a produs sâmbătă în statul Bihar, din India, ar putea să se ridice la 3.000 de morți, transmite agenția P.T.I. Agenția afirmă că cele șapte vagoane care s-au prăbușit de pe un pod în râul Bagmati, de lângă Bihar, au fost încărcate cu 1.500 de persoane...

IN CADRUL MANIFESTĂRILOR DEDICATE ÎN S.U.A. CENTENARULUI GEORGE ENESCU. La Carnegie Recital Hall din New York a avut loc recitalul Clopotei Melodice, un act interpretat de George Enescu, de altă compozitor român, spectacolul bucurându-se de un deosebit succes.

VIZITA LA LONDRA A REGEI KHALID AL ARABIEI SAUDITE. Regele Khalid al Arabiei Saudite a sosit, marți, la Londra, pentru o vizită de stat de patru zile în Marea Britanie, la invitația reginei Elisabeta a II-a. Vizita suveranului saudit la Londra va prilejui examinarea, cu prioritate, a relațiilor bilaterale, precum și a crizei din Orientul Mijlociu...

CONCERTUL ORCHESTREI SIMFONICE A FILARMONICII „GEORGE ENESCU” LA ATENA. În decorul măreț al teatrului „Rod Atticus”, de la poalele Acropolei, orchestra simfonică a Filarmicii „George Enescu” a prezentat primul concert al sezonului muzical atenian, urmat de un numeros auditoriu și transmis la postul de televiziune. Ca un omagiu adus marelui muzician român, în anul în care se împlinesc 100 de ani de la nașterea sa, concertul s-a deschis cu Rapsodia I de George Enescu.